



**Генеральная Ассамблея  
Совет Безопасности**

Distr.: General  
27 February 2017  
Russian  
Original: French

Генеральная Ассамблея  
Семьдесят первая сессия  
Пункт 108 повестки дня  
Меры по ликвидации международного терроризма

Совет Безопасности  
Семьдесят второй год

**Идентичные письма Временного поверенного в делах  
Постоянного представительства Мали при Организации  
Объединенных Наций от 8 февраля 2017 года на имя  
Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности**

Имею честь настоящим в информационных целях препроводить резолюцию № 00-01/2017 (см. приложение I) и заключительное коммюнике (см. приложение II) второй очередной сессии Конференции глав государств Сахельской группы пяти, которая состоялась 6 февраля 2017 года в Бамако.

Буду признателен вам за распространение настоящего письма и приложений к ним в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 108 повестки дня и документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Диангина ди Яя Дукуре  
Временный поверенный в делах



**Приложения к идентичным письмам Временного поверенного  
в делах Постоянного представительства Мали при  
Организации Объединенных Наций от 8 февраля 2017 года  
на имя Генерального секретаря и Председателя Совета  
Безопасности**

**Приложение I**

**Резолюция № 00-01/2017 о создании объединенных сил  
Сахельской группы пяти**

Бамако, 6 февраля 2017 года

*Главы государств Сахельской группы пяти,*

- признавая, что положение в плане безопасности в Сахельском регионе вызывает тревогу,
- будучи убеждены в том, что борьба с терроризмом может быть действенной только тогда, когда она ведется на основе всеобъемлющего согласованного и скоординированного подхода,

*постановили следующее:*

*безотлагательно создать* объединенные силы Сахельской группы пяти, действуя в краткосрочной перспективе в соответствии с вариантом I, а в среднесрочной и долгосрочной перспективе — в соответствии с вариантом II и принимая во внимание следующие факторы:

- четкий мандат Африканского союза и Организации Объединенных Наций;
- постоянное финансирование объединенных сил;
- четкие правила применения вооруженной силы в целях борьбы с терроризмом, незаконным оборотом наркотиков и нелегальной иммиграцией.

Этим объединенным силам будет поручено заниматься борьбой с терроризмом и транснациональной организованной преступностью.

Встреча на высшем уровне

## Приложение II

### Вторая очередная сессия Конференции глав государств Сахельской группы пяти

#### Заключительное коммюнике

Бамако, 6 февраля 2017 года

Вторая очередная сессия Конференции глав государств Сахельской группы пяти состоялась 6 февраля 2017 года в Бамако под председательством нынешнего Председателя Конференции глав государств Его Превосходительства г-на Идрисса Деби Итно.

На сессии присутствовали:

- Его Превосходительство президент Республики Гвинея, нынешний президент Африканского союза г-н Альфа Конде (в качестве особого гостя);
- Его Превосходительство президент Буркина-Фасо г-н Рок Марк Кристиан Каборе;
- Его Превосходительство президент Республики Мали г-н Ибрагим Бубакар Кейта;
- Его Превосходительство президент Исламской Республики Мавритания г-н Мохамед ульд Абдель Азиз;
- Его Превосходительство президент Республики Нигер г-н Махамату Иссуфу.

В ходе сессии главы государств рассмотрели пункт повестки дня «Положение в плане безопасности в Мали и его последствия для Сахельского региона».

Главы государств отметили, что положение в плане безопасности в Сахельско-Сахарском регионе характеризуется распадом государственности в Ливии и активизацией террористических нападений, совершаемых экстремистскими движениями на севере Мали, в Буркина-Фасо и в Нигере.

Кроме того, все большую тревогу вызывают рост насильственного экстремизма и радикализации, распространение стрелкового оружия, незаконный оборот наркотиков, незаконная миграция и торговля людьми, а также связь этих явлений с транснациональной организованной преступностью.

Главы государств отметили, что, несмотря на подписание Соглашения о мире и примирении в Мали, достигнутого в ходе Алжирского процесса, положение в плане безопасности в Мали по-прежнему вызывает тревогу в связи с продолжающимися асимметричными нападениями террористических и экстремистских групп на гражданское население, Малийские силы обороны и безопасности и международные силы.

Подлое варварское нападение, совершенное террористом-смертником 18 января 2017 года в Гао, Мали, на лагерь Оперативного координационного механизма, на который возложена задача развертывания долгожданных объединенных патрулей, продемонстрировало, что террористические группы перешли к новому образу действий.

В этой связи главы государств безоговорочно и самым решительным образом осудили этот чудовищный акт варварства и выразили свои самые глубокие соболезнования народу и правительству Мали.

Что касается мирного процесса в Мали, то главы государств приветствовали усилия правительства Мали, прилагаемые под руководством Его Превосходительства президента Республики и главы государства г-на Ибрагима Бубакара Кейта, в целях реального осуществления Соглашения о мире и примирении, достигнутого в ходе Алжирского процесса.

Главы государств потребовали от вооруженных групп, подписавших упомянутое соглашение, проявить добросовестность, искренность и добрую волю при выполнении своих обязательств.

Главы государств приветствовали принятие резолюции [2295 \(2016\)](#) Совета Безопасности от 29 июня 2016 года, в которой Многопрофильная комплексная миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) была наделена широкими полномочиями для проявления инициативы. Вместе с тем они выразили сожаление в связи с тем, что осуществление на местах важнейших нововведений, о которых говорится в этой резолюции, задерживается из-за постоянной нехватки сил и средств, в особенности летательных аппаратов и бронемашин, материально-технического обеспечения и средств защиты.

Главы государств обратились к Совету Безопасности с призывом безотлагательно предоставить МИНУСМА надлежащие средства для выполнения возложенной на нее задачи по стабилизации Мали и содействию правительству Мали в деле постепенного развертывания сил обороны и безопасности на всей территории страны.

Главы государств приветствовали продление мандата МИНУСМА и подтверждение Организацией Объединенных Наций своей поддержки Сахельской группе пяти в рамках резолюции [2295 \(2016\)](#), в которой в явном виде говорится о создании регионального механизма сотрудничества между государствами Сахельской группы пяти по вопросам безопасности, и прежде всего о совместных трансграничных операциях как о том типе инициатив по борьбе с трансграничными угрозами в регионе, который заслуживает серьезного рассмотрения.

Признавая, что трансграничные угрозы в плане безопасности представляют собой препятствие для развития в Сахельско-Сахарском регионе и в государствах — членах Сахельской группы пяти, главы государств высоко оценили выдвинутое 24 января 2017 года предложение о создании многонациональных сил по обеспечению безопасности в районе Липтако-Гурма в качестве составной части объединенных сил Сахельской группы пяти, решение об учреждении которых было принято главами государств на встрече на высшем уровне 20 ноября 2015 года в Нджамене.

Главы государств рассмотрели итоги работы второго ежегодного совещания министров обороны и безопасности, в котором также участвовали министры иностранных дел стран Сахельской группы пяти.

Главы государств договорились о следующем:

1) Безотлагательно создать объединенные силы Сахельской группы пяти, действуя в краткосрочной перспективе в соответствии с вариантом I, а в среднесрочной и долгосрочной перспективе — в соответствии с вариантом II и принимая во внимание следующие факторы:

- четкий мандат Африканского союза и Организации Объединенных Наций;
- постоянное финансирование объединенных сил;
- четкие правила применения вооруженной силы в целях борьбы с терроризмом, незаконным оборотом наркотиков и нелегальной иммиграцией;

2) Немедленно отменить визы для паспортов всех типов в соответствии с положениями законодательства, действующего в каждой стране;

3) Заняться более глубоким изучением вопроса о возможности учреждения фонда для финансирования мероприятий в области обороны и безопасности.

Что касается положения в регионе, то главы государств проанализировали преобладающую социально-политическую ситуацию в Западной Африке. В этом контексте они выразили соболезнования Его Превосходительству президенту Федеративной Республики Нигерия г-ну Мухаммаду Бухари и нигерийскому народу в связи с трагедией, случившейся 17 января 2017 года в лагере для перемещенных лиц в Ранне, штат Борно.

Кроме того, они высоко оценили деятельность Экономического сообщества государств Западной Африки (ЭКОВАС) в целях сохранения демократии в Западной Африке и успех посреднических усилий, которые привели к урегулированию кризиса, разразившегося после проведения выборов в Республике Гамбия.

Главы государств направили самые теплые поздравления Его Превосходительству г-ну Адаме Барроу в связи с блистательным избранием на высший пост в его стране и вступлением в должность 19 января 2017 года, а также их превосходительствам президенту Гвинеи г-ну Альфе Конде и президенту Исламской Республики Мавритания г-ну Мохамеду ульд Абдель Азизу в связи с их усилиями по содействию этому процессу.

Главы государств с удовлетворением отметили исключительно успешное проведение двадцать седьмого Саммита Африка — Франция, состоявшегося 13 и 14 января 2017 в Бамако под названием «Саммит в интересах партнерства, мира и экономического подъема».

Главы государств поддержали решения Комитета высокого уровня Африканского союза по вопросу о ливийском кризисе, заседание которого состоялось 27 января 2017 года в Браззавиле под председательством Его Превосходительства г-на Дени Сассу-Нгессо, и призвали братский ливийский народ доби-

ваться мирного урегулирования кризиса при содействии международного сообщества.

Главы государств приветствовали избрание г-на Муссы Махамата Факи председателем Комиссии Африканского союза и вновь подтвердили, что будут оказывать ему содействие в решении стоящих перед ним задач, в особенности в плане реформы этого института, предложенной комитетом, возглавляемым Его Превосходительством президентом Руанды г-ном Полем Кагаме, и принятой Конференцией глав государств и правительств Африканского союза на его двадцать восьмом Саммите в Аддис-Абебе.

Главы государств с удовлетворением отметили успехи, достигнутые в рамках борьбы с террористической группой «Боко харам», и призвали незамедлительно обратить внимание на гуманитарную ситуацию, сложившуюся в районе бассейна озера Чад. Они также призвали международных партнеров оказать содействие усилиям по выводу сложивших оружие бывших комбатантов из числа радикалов и по их социально-экономической реинтеграции.

Главы государств заслушали доклад Постоянного секретаря о ходе выполнения рекомендаций последней Встречи на высшем уровне Сахельской группы пяти, состоявшейся 20 ноября 2015 года в Нджамене, по следующим вопросам:

- сотрудничество с Организацией Объединенных Наций в рамках Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций для Сахеля;
- региональное сотрудничество и интеграция;
- создание объединенных сил.

Главы государств за закрытыми дверями приняли партнеров по сотрудничеству и высоко оценили поддержку со стороны международного сообщества, а также обратились ко всем партнерам по процессу развития с призывом поддержать осуществляемые в настоящее время инициативы, в особенности создание механизма обороны и безопасности Сахельской группы пяти, а также финансирование ее программы первоочередных капиталовложений, наполнив концептуальные представления о развитии и безопасности конкретным содержанием.

Напомнив о целях Сахельской группы пяти в плане укрепления потенциала противодействия населения при условии обеспечения его продовольственной безопасности, Конференция глав государств дала Постоянному секретарю указание определить возможности государств-членов и предложить им проект по поощрению производства национальных продуктов (товаров рыбного хозяйства, сельского хозяйства или животного происхождения) в целях укрепления продовольственной безопасности в перспективе региональной интеграции.

Главы государств выразили признательность Его Превосходительству г-ну Ибрагиму Бубакару Кейта, народу и правительству Мали за теплый прием и африканское гостеприимство по отношению к ним во время их пребывания на сахельской земле Мали.

Главы государств постановили, что обязанности Председателя Сахельской группы пяти будет исполнять Его Превосходительство президент Республики Мали г-н Ибрагим Бубакар Кейта и что следующий очередной саммит состоится в Ниамее, а дата его проведения будет определена позднее.

От имени Буркина-Фасо  
(Подпись) Рок Марк Кристиан **Каборе**

От имени Республики Мали  
(Подпись) Ибрагим Бубакар **Кейта**

От имени Исламской Республики Мавритания  
(Подпись) Мохамед ульд **Абдель Азиз**

От имени Республики Нигер  
(Подпись) Махамаду **Иссуфу**

От имени Республики Чад  
(Подпись) Идрисс Деби **Итно**

---